

湖南宜章打“黑”行动遭遇疯狂反扑

1月5日下午,湖南省宜章县公安局院内发生一起爆炸案。停放在该院内的3辆汽车被不同程度损坏。此案至今尚无定论,种种传言和扑朔迷离的答案使宜章民众深感惶恐。之前,宜章打黑专案组成员遭遇黑恶势力的反扑,消息传开后令人咋舌。

2007年5月,为了打击黑恶势力,湖南省公安厅成立了两支“有组织犯罪侦查支队”,2007年10月底起,一系列抓捕涉黑分子的行动展开,这是在郴州官场党政官员贪腐“窝案”发生一年多后,继反腐行动之后的打黑行动。部分黑恶势力的后台,是已被逮捕的郴州市原纪委书记曾锦春。



1月11日上午,一支腰鼓队出现在宜章县城街头,宜章黑恶势力受害者力挺警方打黑,控诉黑帮恶行

涉黑疑犯多逍遥法外数年

飙车撞人撞翻警车,多次逃脱逮捕

1月2日,广东省乐昌市坪石镇。身着黑色皮衣的曹文茂从一辆丰田霸道中走了出来,大约走出20米远,打黑专案组成员将其前后包围,曹旋即被捕。

押送曹文茂的车在前,打黑刑警李绍华开着曹的车殿后。不到10分钟,即有两辆车疯狂追了上来,紧紧咬上了李绍华的车,“他们要抢人!”在107国道上,抢人者与警方展开了飙车大战。

在离宜章县城约2公里处,警车被追上。李试图用车子堵住对方的去路,飞奔而来的车子并不惧怕,猛力的冲撞使李的车子翻下了路边的排水沟。

据目击者及该追车事件的亲历者陈述,抢人的车所挂车牌分别为“湘AA9122”“湘L43687”。抢人的组织者外号分别叫“余崽”“龙兴”,是曹的同伙。

这是警方第三次抓捕曹文茂,终于将其逮捕。此前,曹等人已多次成功逃脱。

2007年12月6日,打黑专案组的线人在坪石发现了涉黑分子曹文茂及余永章,

待警方赶到时,他们已经消失得无影无踪。“警方有内鬼”,一知情人如此解释。

12月22日,警方得知曹文茂、姚武龙及余永章将在坪石镇金鸡宾馆现身,遂布控。打黑组干警在实施抓捕之时,曹等人逃回车内启动了汽车。干警李绍华掏出手枪拦在车前,鸣枪示警,姚武龙却驾驶车子朝他直冲了过来。

“黑恶势力伤害我们,就像香港的电影,没想到拘捕他们,也像电影一样。”一名不愿意透露姓名的饭店老板对记者说。

与抓捕曹文茂、姚武龙等黑恶势力不同,对付涉黑分子王强军等人,打黑专案组显得更为谨慎,“他们可能随身携带武器,特别警觉。”2007年11月的一个晚上,王强军在郴州市华天大酒店与朋友喝酒之时,被警方带走,移交给打黑专案组。

2008年1月17日晚,曾开车撞击警察拒捕的姚武龙,在广东乐昌市被警方拘捕。至今,打黑专案组已拘捕刘光运、曹文茂、姚武龙、王强军、王刚军等主要涉黑分子。



被“刘氏集团”烧毁的宜章县安顺煤矿



曾远祥指其被“护矿队”砍杀之地



一名被黑恶分子砍杀的受害者,全身被砍 10 余刀

命案后不被追究开始壮大

认为刘家“上面有人”,不少人开始投奔

在宜章“下乡”,黑恶势力在一起群殴事件后开始发展壮大。1996年6月,莽山林场硅厂发生了一起群体械斗。械斗的双方是刘光运纠集姚武龙、余永章等几十个人,以及硅厂的工人,开到梅田镇龙村村温塘水煤矿强行收取“资源费”。不久,梅田派出所干警赶到,捉获几名没有来得及逃走的人员,当日下午,王强军、王刚军等人带领上百人围攻梅田派出所,要求放人还枪。最后,派出所不得不放出被抓人员,涉黑人员所持枪支也被抢走。次日晚上,王强军、王刚军又带领数十人持枪来到温塘水煤矿将矿工全部赶走。

有实名举报材料称,刘光运当时纠集的人马携带猎枪、钢刀等凶器,是为了霸占该厂。刘光运已于2007年10月24日被打黑专案组逮捕。刘的弟弟,现任郴州市人大代表的刘光洪对记者说,当时是由于竞争导致矛盾,且是对方挑衅在先,他们才发生殴斗。命案发生之后,犯案人员并未受到追究。据熟知内情的警方人士称,在相关官员的袒护下,案卷也“神秘失踪”。周围的地痞流氓认为刘家“上面有人”,不少人开始投奔其门下。

刘光运一家,共有三兄弟,大哥刘光运,小弟刘光洪,“老二没有听说过有什么劣迹”。刘光运早年在深圳混社会,以练气功的名义广收社会青年做徒弟。刘光洪在1991年还在帮一个叫王文汉的宜章老板打工。后来,刘光洪自称依靠8万元的借款,做起了水泥及煤炭的生意。几年下来,羽翼日丰。

在向湖南省公安厅打黑专案组举报的诸多材料中,均将刘氏两兄弟及其亲信称为黑恶势力,但刘光洪却称自己“是做实业的人”。

据向打黑专案组举报的多份实名举报材料称,围绕在刘光运身边的主要“马仔”,是余永章(刘氏兄弟的妹夫)、姚武龙、曹文茂等人。

“护矿队”称霸逍遥法外

打死打伤村民,围攻派出所抢人枪抢

地处湘南边陲的宜章,煤炭年产量达300多万吨,为了争夺矿区资源而采取暴力行动,是宜章黑恶势力横行乡里的主要形式之一。

2005年8月10日上午,王刚军等人开着3辆车,带领身穿迷彩服、头戴钢盔、手持猎枪及钢刀的60多人,开到梅田镇龙村村温塘水煤矿强行收取“资源费”。不久,梅田派出所干警赶到,捉获几名没有来得及逃走的人员,当日下午,王强军、王刚军等人带领上百人围攻梅田派出所,要求放人还枪。最后,派出所不得不放出被抓人员,涉黑人员所持枪支也被抢走。次日晚上,王强军、王刚军又带领数十人持枪来到温塘水煤矿将矿工全部赶走。

此前,已有“护矿队”成员犯下命案。2004年10月5日,梅田镇梅田村村民李严兴被“护矿队”成员打成重伤,构成二级伤残。当年11月24日下午,“护矿队”成员将梅田村村民李辉手脚砍断。李辉因流血过多、抢救无效死亡。

2006年2月11日至13日,宜章县麻田镇官田自然村遭受了一场前所未有的浩劫。“护矿队”成员煽动近千人携带汽油、大刀、长矛、铁锤等凶器对官田村七户人家的楼房一顿乱砸,火烧,并毁坏村民八辆汽车。

2006年4月3日,王强军的一个广东朋友酒后无证驾驶,被执勤的交警发现,交警将其带到县交警大队进行处罚。王强军派出一百多名社会闲杂人员扛枪持刀冲到县交警大队一顿乱砸。

2006年4月24日,龙村村民曾远祥在县城取了一万块钱,准备给自己煤矿的矿工发工资,租了一辆出租车往煤矿上赶。在走到梅田镇狮子岭下车时,被一辆金杯面包车追了上来。车上跳下七八个人,除了猎枪,这

些人还拿着砍刀。曾远祥知道,那是“护矿队”的人,拔腿就跑。“砰”的一声,曾左臂中弹,鲜血直流。很快,曾远祥又身中一枪。大约跑了300米后,曾倒在村民房子附近的田里。这时,“护矿队”的王志军、王美东等人跟着血迹找到倒在田沟里的曾远祥,连砍10余刀,并抢走一万元钱。“我的手彻底废掉了。”曾对记者说。此前,“护矿队”多次到曾开办的煤矿收取“资源费”未果,王刚军等人觉得有失面子,终于在4月24日将曾砍倒。

“下乡”的黑恶势力成员,横行乡里,也是无人敢问。2004年农历十一月,余永章、曹文茂等纠集40余人,携带猎枪、钢刀及炸药等物冲进栗源镇箕冲村的一个煤矿,将此煤矿的厂房和机电设备等全部烧毁。案发后,矿主王英华、王志平等三人报案,据称,派出所的一名干警要求不要再报案。

2005年12月25日下午,余永章、曹文茂及姚武龙等20余人,开着4辆汽车撞进了王文汉与人合伙开办的宜章县安顺煤矿。20余人手持猎枪、大刀和铁棍,一边叫嚷、一边砸开房门窗,点火焚烧厂房。对此,王文汉的解读是遭受了曾锦春马仔的打击报复。

焚烧安顺煤矿之后,余永章、曹文茂等人并未受到任何追究。2006年3月8日,曹文茂、余永章在栗源镇开采矿,需占用该镇塘岭村村民李云林的稻田。李不同意,曹文茂等人将其打成重伤。

多名黑恶势力受害者向记者陈述,那时,他们遭遇伤害,但相关责任人却逍遙法外。一个背景是,曾锦春的女婿雷军彼时坐镇宜章县公安局,后被任命为局长。知情人称,雷与前述黑恶势力分子关系甚密。2006年9月19日,雷军被“7·19”专案组控制。

死亡威胁并不是打黑最大困难

黑恶势力“社会关系复杂,给打黑工作带来一定难度”

2006年7月19日,中央领导在相关材料上作了批示,要求彻查郴州腐败案。中央纪委督办,湖南省纪委、省检察院“7·19”专案组得以成立。

9月19日,曾锦春被“双规”后,其官场党羽亦如多米诺骨牌般轰然倒塌。据了解,曾经令宜章民众闻风丧胆的黑恶势力分子,或潜逃,或蛰伏。

2007年3月20日,被横行于“梅麻浆”的“护矿队”打死打伤者的家属们在郴州市政府门前打出横幅,“请求政府,严惩宜章王刚军黑社会团伙,还我公道”。

据称,湖南省委常委、省委政法委书记、省公安厅厅长李江看到相关举报材料后震怒,表示要严惩宜章黑恶势力。2007年5月,直接由湖南省公安厅领导的打黑专案组成立。10月24日,“十七大”闭幕之后,打黑专案组开始对疑犯实施抓捕行动。当日,早在1996年的“莽山事件”中犯案的刘光运,被打黑专案组逮捕。

2007年12月,湖南省公安厅厅长李江亲自到郴州督阵,制订、部署打黑方案。在抓捕黑恶势力分子的过程中,如前述黑恶势力分子开车撞击警察的事件,令打黑刑警感到宜章黑帮的嚣张。“甚至有人放出话来,要我们小心自己的性命。”一打黑刑警说。

“遭到他们的报复,那是很正常的事情。”湖南省厅打黑专案组一成员对记者说,遭到死亡威胁并不是打黑行动遇到的最大困难,宜章黑势力“在当地经营多年,社会关系复杂,这给打黑工作带来一定的难度。”

今年1月5日下午,宜章县公安局爆炸案发生后,种种传言使被黑恶势力伤害过的宜章市民感到惶恐。

1月9日,被关押在资兴看守所的刘光运被押回宜章县看守所——这个被解读为一个黑恶势力可能被降格处理的信号,令受害者感到不安,当天晚上就有宜章官员去看望刘光运。

为此,宜章黑恶势力受害者组织一个腰鼓队,走上街头支持湖南省公安厅的打黑行动。腰鼓队走在前面,受害者们相互搀扶,沉默着,走在后面。

几名不愿意透露姓名的伤者说,他们之所以走上街头,也是迫不得已,一半是为了感谢打黑的警察,另一半则是督促地方政府和警方持续深入打黑,真正还宜章安全。

“我们只是想过平平安安的日子。”曾远祥的母亲颤巍巍,神情激动。

曾锦春庇护下的黑恶势力

“下乡帮”刘氏集团刘光运(已拘捕)

主要“马仔”:余永章(刘氏兄弟的妹夫)、姚武龙(已拘捕)、曹文茂(已拘捕)

“梅麻浆帮”黄氏集团黄生福

主要“马仔”:王强军(已拘捕)、王勇军(已拘捕)、王刚军(已拘捕)

据《南方都市报》